

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.357

Sábado 13 de Julio de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

MEJICO, con dos Presidentes en perspectiva Y con una nueva revolución a corto plazo

No es posible indicar todavía, con seguridad, cuál ha sido el resultado verdadero de las elecciones presidenciales celebradas en Méjico el domingo pasado, en un ambiente puramente frentepopulista, con su "aliciente" de tiros, víctimas, atropellos y coacciones. Frente al general Avila Camacho, candidato gubernamental, luchaba el general Almazán, que representa el ideal nacional contra el bolcheviquismo imperante en aquel país. Almazán se distinguió durante la guerra española por su labor en favor de la causa de Franco, previendo, sin duda, que llegaría un momento en que el triunfo de Almazán en Méjico para derrocar al régimen de Cárdenas. Todo hace presumir que el territorio mejicano será teatro de una contrarrevolución nacional.

Los dos candidatos se atribuyen el triunfo, y ninguno de ellos se muestra dispuesto a reconocer el del otro. Almazán presiente que el Gobierno prodirá los cubiletes (elecciones españolas de la República!) para que Avila Camacho sea el elegido; pero su contrincante acaba de anunciar que establecerá su propio Congreso y que ha extendido ya ciento cincuenta credenciales de diputados. Este Congreso se reunirá en un lugar no determinado todavía y procederá a proclamar al general Almazán como Presidente de Méjico. Almazán prestará el juramento usual, sin tener en cuenta lo que pueda hacer en la Cámara el general Camacho.

¿Qué decidirá el actual Presidente? Si patrocinara y facilita el triunfo de Camacho en la comisión especial que ha de encargarse de revisar definitivamente las votaciones, Almazán se alzaría contra lo que consideraría (lo considera ya) un acto de fuerza. Si se consolida el triunfo de Almazán, Camacho, con el apoyo de las organizaciones frentepopulistas (partidos y entidades sindicales) bien nutridas, y posiblemente bien armadas, al estilo de las que prevalecieron en España al amparo del Poder constituido y de las presiones exteriores, trataría de ocupar la presidencia a viva fuerza, porque la elección de Almazán representaría el fin del actual régimen bolchevista mejicano. Y ya sabemos, por experiencia muy dolorosa, de lo que son capaces las organizaciones revolucionarias rojas para no perder sus posiciones, aunque en ello se juegue la existencia del país.

No olvidemos que Méjico es actualmente sede principal de los que fueron dirigentes rojos españoles, y que muchos de éstos se han enquistado en la vida pública nacional, donde actúan al amparo de los partidos republicano-marxistas de aquel país.

Méjico se encuentra ante una gran revolución a corto plazo, una revolución de la que puede surgir la instauración de un régimen netamente nacional, mejicano, no internacional, no marxista, que reconquiste para aquella gran nación un puesto digno en la vida de la América española.

La figura de CALVO SOTELO, agigantada por el tiempo

Exactamente a la misma hora en que redactamos esta nota de dedicación al protomártir de la Cruzada Nacional, recibíamos hace cuatro años la noticia de que don José Calvo Sotelo había sido asesinado por los sicarios del Gobierno del Frente Popular. Tembló de horror el espíritu español y surgió en muchos hombres la decisión irrevocable de vindicar su muerte y la de tantos y tantos como le precedieron en el sacrificio voluntario por la salvación de la Patria. Las formaciones del Ejército de Marruecos, que enronquecían en el Llano Amarillo vitoreando a España porque presintieron el instante próximo de lanzarse a la lucha, recibieron, con la noticia del asesinato del gran español y gran estadista, una a modo de orden de rompimiento de las hostilidades contra el estado de cosas que imperaba y que ultrajaba a España, arruinaba su existencia y envilecía la personalidad nacional.

La figura y la obra de Calvo Sotelo se agigantan en el decurso de los años. El nos mostró las rutas tan felizmente seguidas por el nuevo Estado para alcanzar la independencia económica (aunque de los regímenes totalitarios), rompiendo la marcha con aquel famoso Monopolio de Petróleos, viéndose de millones para el Tesoro público, con cuya creación alarmó a las cancillerías del dinero que operaban fraudulentamente en nuestra Patria. Señalamos aquella formidable obra suya, porque en ella radica un testimonio fundamentalísimo de la honradez acrisolada del gran patriota que con sólo plegarse a las exigencias del capitalismo internacional, hubiese



conseguido una gran fortuna personal. Su despacho oficial se vió asaltado (esta es la palabra) por «embajadores» de la plutocracia que tuvieron la osadía de ofrecerle a Calvo Sotelo centenares de miles de dólares si retiraba su proyecto de creación del Monopolio. Calvo Sotelo, pleno de indignación, herido en su dignidad, se irguió airado y noblemente y, al tiempo mismo que les mostraba la puerta de salida, replicó a sus visitantes: UN MINISTRO DE ESPAÑA NO COMETE VILEZA SEMEJANTE.

Los «embajadores» del dinero habían confundido a un MINISTRO DE ESPAÑA con un ministro de los que a lo largo de medio siglo sirvieron los intereses y las conveniencias del exterior.

En esa frase de Calvo Sotelo puede condensarse todo el sentido de su obra formidable, y la síntesis de su pensamiento español.

Calvo Sotelo, con su sangre generosa que en lucha de titán se resistió a derramar frente a sus asesinos y a los de España, porque quería entregarla con su esfuerzo diario al servicio del resurgimiento de la Patria, fecundó las rosas del ideal que verá victorioso ya en la España de sus amores, desde el puesto que Dios reserva a quienes, como aquél, defendieron, con entrega absoluta de su vida, los principios que en sus banderas llevaron prendidos el Ejército y las falanges de la reconquista: PATRIA, RELIGION Y FAMILIA. En este aniversario de la muerte del señor Calvo Sotelo, dedicamos a su memoria nuestro recuerdo y nuestras oraciones.

ESTA MAÑANA EN MADRID

Solemnes funerales por don JOSE CALVO SOTELO

Asistiendo el Gobierno, Junta Política, Cuerpo diplomático, etc.

Madrid, 13 (2 t.).—Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se han celebrado esta mañana en la iglesia de los Jerónimos solemnes funerales por el alma del protomártir don José Calvo Sotelo. En el crucero de la iglesia, profusamente iluminada, se alzaba un severo tímulo al que daban guardia abanderados de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con banderas nacionales y del Movimiento. A la derecha del altar se situó el Gobierno en pleno. Detrás tomaron asiento los miembros de la Junta Política, delegados nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y directores generales y subsecretarios. A la izquierda figuraba el Cuerpo diplomático presidido por el decano, el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. Detrás del tímulo estuvieron presentes en la ceremonia una representación de familiares de Calvo Sotelo compuesta por cuatro hijos, su hermano don Luis Calvo Sotelo y la esposa de este último. Gran número de consejeros nacionales e invitados llenaban toda la nave de la iglesia. Ofició la misa el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, asistido por el clero parroquial de la iglesia. La capilla de música de la iglesia interpretó la misa de difuntos de Perossi. Terminado el oficio, el señor Eijo rezó un responso al pie del tímulo. Finalmente, el Gobierno y las jerarquías reiteraron su pésame a los familiares de Calvo Sotelo presentes en el acto.—Logos.

Por qué está en Madrid Mr. BULLIT

Informará a Mr. Roosevelt acerca de lo acontecido en Francia

Ginebra, 13 (2 t.).—Informan de Vichy que el viaje del embajador norteamericano, Bullit, a Madrid, tiene por objeto establecer comunicación telefónica directa con Roosevelt, al que desea exponer las razones que obligaron a Pétain a pedir el armisticio y a modificar la Constitución francesa. En el caso de que tampoco pudiera informar ampliamente desde Madrid, se trasladará a Lisboa, donde tomaría el avión para Washington. Bullit regresará a Francia tan pronto como cumpla esta misión.—Efe.

Cuando hayas adquirido el sello del Centenario de la Virgen del Pilar, no te consideres libre de recomendar su adquisición a todos tus familiares y conocidos. Propálgalo, porque con ello contribuyes a que las fiestas del Centenario estén a la altura del hecho grandioso que se conmemora

EFEMERIDES

13 Julio 1792. Asesinato de Marat por Carlota Corday

La que había de poner término a la vida del monstruo revolucionario, era una bella y aristocrática mujer, nacida en Normandía. Republicana de corazón, había seguido atentamente los sucesos políticos y soñaba con desempeñar un papel importante en el drama revolucionario. Edgar Quinet es quien nos ha dejado mayor cantidad de datos sobre esta célebre mujer. Una amiga le había preguntado cierta vez: "¿Eres republicana?" "Sí, contestó Carlota Corday, pues espero que los franceses sean dignos de la República". Carlota Corday profesaba, pues, honradamente una grave equivocación elevada a la categoría de postulado salvador. No tardó en convencerse de ello. Marat, popular en París, había adquirido la merecida categoría de bestia feroz fuera de la capital de Francia, en provincias. Y cuando Carlota se hubo convencido de que la República era una cosa mala, por lo menos manejada por los desalmados del 89, tomó una resolución enérgica, dirigiendo a Marat la siguiente carta: "Ciudadano: He llegado de Caen. Tu amor hacia la Patria me hace presumir que conocerás los desdichados sucesos de esta parte de la República. Compareceré ante ti antes de una hora; espero me recibas y dediques unos momentos. Con ello creeré que he prestado un gran servicio a Francia.—Carlota Corday". La carta no fué atendida, pero Carlota tenía el inflexible propósito de llevar adelante su designio. Escribió una segunda misiva que terminaba con esta frase: "Oh, Marat, padre y única esperanza de la Patria. No serás insensible como los demás tiranos, rehusando escuchar a una mujer desgraciada". Estas segundas letras produjeron el resultado apetecido. Marat estaba en el baño. Ella se sentó junto a él mientras que él tomaba nota de los deseos de la mujer. Esta agitó entonces un puñal, clavándolo en el corazón del monstruo. Aún tuvo Marat alientos para decir a su amiga Catalina Evrard: "Auxíliame, mi querida amiga".

«POPOLO DI ROMA» EL PUEBLO EGIPCIO E INGLATERRA

Roma, 13 (5 t.).—El «Popolo di Roma» dice que es probable que algunos notables egipcios hayan manifestado el deseo de seguir a sueldo de Inglaterra, pero que el resto del país, es decir, un pueblo de quince millones de habitantes, jamás ha perdido una ocasión para expresar su voluntad de liberarse del yugo inglés. Queda el ejército egipcio, los intelectuales, y, sobre todo, el único partido nacionalista digno de llamarse partido y nacionalista: esto es, el «wafrd». La situación sigue siendo la misma; un régimen de policía y de ocupación permanente, consentido por el pueblo que, según demostró de un modo inequívoco durante la guerra italiana de Etiopía, sólo aguarda el momento oportuno para desembarazarse de los ingleses. La acción militar—termina diciendo—emprendida por Italia en frontera cirenáica, le liberará de éstos para siempre.

EL GOBIERNO FRANCES HA DESLIGADO EL FRANCO DE LA LIBRA ESTERLINA

Prensa italiana: "La maniobra judía en Francia consiste en intentar engañar al vencedor"

Milán, 13 (2 t.).—La Prensa de Italia septentrional mira con gran desconfianza los acontecimientos que se producen en la nación francesa, y pone de relieve que la «evolución fría» que se ha representado en el país vecino, ha sido efectuada por los mismos miembros de los partidos, cuya política ha fracasado de una manera tan lamentable. El «Regime Fascista» declara que los acontecimientos de Francia prueban de nuevo que en dicho país no ha sido comprendida la política totalitaria seguida por Italia y Alemania. Es ingenuo querer convencernos de que en unas horas se pueden transformar los enemigos de Italia y Alemania en verdaderos fascistas. La maniobra judía es fácil de adivinar: Salvar el prestigio de las sinagogas y de las logias francesas, e intentar engañar al vencedor. Efe.

Vichy, 13 (2 t.).—El Gobierno francés ha decidido suprimir el servicio cartográfico del Ejército. En su lugar se creará un Instituto Geográfico Nacional.—Efe.

SE DESLIGA EL FRANCO DE LA LIBRA

Vichy, 13 (2 t.).—El Gobierno francés ha acordado desligar el franco de la libra esterlina y adherirlo al dólar. Sin embargo, aún no se ha fijado la relación entre ambas monedas. El valor del franco con respecto a la libra era últimamente de 1/176 y 5. 8.—Efe.

Vichy, 13 (2 t.).—El «Diario Oficial» publica una orden según la cual los puertos marítimos y fluviales franceses, desde la desembocadura del Sena hasta el Bidasoa, así como los del Mediterráneo y el África del Norte, estarán en lo sucesivo bajo el mando directo de las fuerzas navales.—Efe.

El nuevo Gobierno francés

Ginebra, 12.—Noticias de Vichy dan cuenta de que el «Diario Oficial» publicará mañana la siguiente lista de los nuevos ministros nombrados por el mariscal Pétain: Vicepresidente del Consejo, Laval; Justicia, Albert; Interior, Marquet; Negocios Extranjeros, Baudoin; Hacienda, Bouthillier; Defensa Nacional, general Weygand; Instrucción pública y Bellas Artes, Mireaux; Juventud y Familia, Ibarnegaray; Agricultura y Abastecimiento, Caziot; Comunicaciones, Pietri; Colonias, Lemeroy. El nombre del titular de la cartera de Producción Industrial y Trabajo será hecho público posteriormente.

También han sido designados, según

Seis mil sacos de yute para la Ganadería

Madrid.—El Comité Sindical del yute ha concedido al Sindicato Nacional de Ganadería una partida de 6.000 sacos para que atiendan, en principio, a la distribución de piensos para el ganado, que se le concedió por Decreto de 15 de Junio último.

Esta partida no es más que una pequeña parte de la cantidad que el Sindicato de Ganadería necesitará para sus servicios.

LAS ELECCIONES MEJICANAS

Almazán ha obtenido solamente 128.574 votos!

Méjico, 13 (2 t.).—Un comunicado oficial del partido nacional revolucionario anuncia que el candidato gubernamental, Camacho, ha sido elegido Presidente de la República por 2.225.199 votos. El general Almazán sólo ha obtenido 128.574 votos.—Efe.

Las noticias, los siguientes subsecretarios: Guerra, general Colson; Marina, almirante Darlan, y Aviación, general Pujó.

Otro Decreto determina que si por cualquier motivo el mariscal Pétain no pudiera ejercer las funciones de Jefe del Estado, éstas serían legalmente asumidas por Pierre Laval.—Efe.

Laval, sustituirá a Pétain en caso de imposibilidad física del mariscal.

En la reunión celebrada por los nuevos ministros, el Jefe del Estado, mariscal Pétain, anunció que en caso de imposibilidad física para seguir al frente de los destinos de la nación, debería suceder el vicepresidente del Gobierno, M. Laval. Si esto no fuese factible, el Consejo de ministros votaría el sucesor del Jefe del Estado.

LA GUERRA EN EL AIRE

Los ataques sobre Inglaterra

Londres, 13 (2 t.).—Se anuncia oficialmente que ayer tarde los aviones enemigos han atacado las localidades del Sudeste de Inglaterra y el país de Gales. Las bombas lanzadas por el enemigo causaron pocos daños. Se cree que ha habido algunos heridos leves.—Efe.

Los ataques sobre Alemania

Berlin, 13 (2 t.).—Los ataques noc-

turnos efectuados por los aviones ingleses se hacen cada vez más al azar, aunque el ministerio del Aire inglés pretende que los aviones no bombardean más que objetivos militares. En la noche del 9 al 10 fueron lanzadas treinta y dos bombas en Alemania occidental. Una cayó en un garaje y otra en una granja, y las demás en pleno campo, sin causar daños.—Efe.

De mucho interés para los industriales madereros

La Jefatura del Distrito Forestal nos remite la siguiente nota:

«En el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 10 de los corrientes se publica una Orden del ministerio de Agricultura para el cumplimiento inmediato de la Ley de 4 de Julio, sobre regulación de precios y abastecimientos de maderas.

Se exige en ella a los importadores, almacenistas, rematantes e industriales, que intervengan en el comercio de la madera la presentación en esta Jefatura de una relación valorada de las existencias de todas clases, que posean en la actualidad y no autorizadas ninguna venta a partir de dicha fecha, sin que se haya cumplido este requisito.

Ante la imposibilidad de momento, de hacer llegar individualmente a los interesados y con la urgencia que el caso requiere, el conocimiento de estas disposiciones y en evitación de que puedan encontrar obstáculos para la marcha de su negocio (ya que las autoridades de todas clases se encuentran obligadas a exigir la guía correspondiente tal, y como se dispone para la circulación de las maderas), se hace saber: que han de presentarse en este Distrito Forestal factura duplicada de la venta, para que puedan recoger la original que, previo el sellado correspondiente de esta Jefatura les servirá de guía.

Lo que se hace público para general conocimiento y con el fin de que los interesados procedan a remitir las referidas relaciones y a cumplir estrictamente lo dispuesto en la Ley citada.»

LA LOTERIA DEL ALZAMIENTO

CELEBRARA SU SORTEO EL 18 DE JULIO, ESPAÑOL: JUEGA A LA LOTERIA DEL ALZAMIENTO

Intercambio de mercancías entre ESPAÑA y PORTUGAL

En la reciente reunión de la Comisión mixta administrativa del tratado económico-mercantil hispano-portugués, se han fijado para el bimestre Julio-Agosto las siguientes mercancías que serán objeto de intercambio entre ambos países:

Exportación española a Portugal.—Carbón, alambre recocido, laminados, lingote, ferro-silicio, palma en bruto, papel de fumar, productos químicos, ganado reproductor, fieltros para máquinas y varios.

Importación en España de mercancías portuguesas.—Maderas, ganado de cerda, ganado lanar, ganado vacuno, limas, caolín, aceite de ballena, lámparas, chatarra, caseína y varios.

Conforme al texto del convenio, para obtener una parte de los cupos señalados es preciso solicitar el permiso de importación en el país respectivo, y una vez obtenido éste, el otro país concederá automáticamente el permiso de exportación.

También se recuerda que toda persona interesada, importador o exportador, puede solicitar del Gobierno competente la inclusión para el bimestre siguiente de cualquier mercancía, aunque hasta ahora no haya sido especificada en las relaciones de ninguno de los bimestres anteriores.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Solemne procesión de la Virgen del Carmen

En la iglesia de los Padres Carmelitas de esta ciudad se está celebrando con toda brillantez la novena a la Reina del Carmelo, Patrona de la Marina española. A todos los cultos, asiste un gran concurso de fieles.

El próximo martes, día 16, será la fiesta principal con los siguientes cultos: A las siete y media de la mañana, Misa de comunión general. A las diez, tercia, misa solemne y panegírico de la Virgen del Carmen por el mismo orador sagrado de la novena.

Por la tarde, a las siete, tendrán lugar los cultos. Después del sermón se dará la bendición papal y a continuación se celebrará la solemnisísima procesión de la Virgen del Carmelo por la alameda de la Fuencisla. En el santuario de la Patrona de Segovia se cantará la salve popular, terminándose con la despedida a la Virgen del Carmen en su propia iglesia. Presidirá los actos el ilustre prelado de la Diócesis.

Se pueden ganar tantas indulgencias plenarias cuantas visitas se hagan en las iglesias de Padre o Madre Carmelitas desde las doce del día 1 hasta las veinticuatro del 16, rezándose seis padrenuestros, avemarías y glorias.

Normalización del régimen de arrendamientos rústicos

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una ley por la que se normaliza el régimen de arrendamientos rústicos. En virtud del artículo primero se establece en todo su vigor la ley de 15 de Marzo de 1935, que regirá desde la publicación de la presente con las modificaciones que se consignan en los artículos siguientes. Por el segundo se señala la duración de los contratos de arrendamiento, reglamentándose el procedimiento, así como las condiciones en que el arrendador podrá disponer de la finca para llevarla en explotación directa. Los arrendatarios combatientes o los que por tener hijos en el frente hubiesen sido desahuciados por falta de pago durante el tiempo del Movimiento, así como los que, encontrándose cautivos en la zona roja, hubiesen sido desahuciados por la misma causa, serán repuestos en la finca que cultivaban en 1936. Las rentas adeudadas que fueron causa del desahucio deberán abonarlas al propietario, a la vez que las sucesivas, dándose de plazo para su abono dos años por cada renta que adeuden. Los así repuestos no deberán indemnizar, en ningún caso al actual cultivador, si ellos no hubiesen sido indemnizados en el desahucio. El arren-

dador o arrendatario que, por consecuencia de las perturbaciones de la guerra, hubiese perdido el ejemplar del contrato de arrendamiento que estuviera en vigor el 18 de Julio de 1936, tendrá derecho a requerir a la otra parte para que le exhiba el ejemplar que del mismo conserve y se extienda una segunda copia del desaparecido, que deberán firmar ambas partes interesadas. La renta estipulada en los contratos que se otorguen para someter la relación arrendataria a los preceptos legales será la misma que existía a la promulgación de esta ley, tanto en el caso de continuación del cultivador actual, como de sustitución de éste por otro nuevo. Se señalan las normas para el cumplimiento de lo anterior, y a los efectos de vigilar la aceptada aplicación, el Gobierno, a propuesta del ministro de Justicia, nombrará un delegado especial que, en caso de notoria injusticia, podrá proponer la revisión de la resolución por un nuevo juez. Se autoriza a los ministros de Agricultura y Justicia para dictar cuantas disposiciones sean pertinentes para la mejor interpretación, desenvolvimiento, aplicación, cumplimiento o adaptación de esta ley.

La aviación italiana continúa atacando con éxito a la escuadra inglesa

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 33 correspondiente al 13 de Julio de 1940. La Escuadra naval enemiga que fue repetida y constantemente bombardeada el día 11 por nuestra aviación, se dividió por la noche en tres grupos que navegaban todos hacia el Norte, a distintas velocidades.

LA ACCION AEREA ALEMANA CONTRA INGLATERRA

Berlin, 13 (5 t.).—Parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán: «Desde hace algún tiempo la Marina de guerra alemana ha llevado a cabo, con pleno éxito, operaciones en las aguas de ultramar. A nuestros puertos han llegado varios barcos que transportaban mercancías de valor, y que han sido capturados como presas de guerra en estas acciones.

Industriales confinados

Alicante, 13 (6 t.).—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, siguiendo su enérgica campaña, ha confinado en la isla de Tabarca a varios industriales por irregularidades en materia de abastos. Por idénticos motivos sufrirán el mismo castigo un alcalde, un teniente de alcalde y un vecino de un pueblo de la provincia.—Logos.

«La columna taciturna», de Inglaterra, indicio de temor

La Martinica está estrechamente bloqueada. Los navios franceses e ingleses se vigilan «como perros de guardia»

Nueva York, 13 (6 t.).—El «New York Aily News», informa que la Martinica está estrechamente bloqueada, contra lo que dicen los ingleses. En los últimos días, el bloque se ha hecho más estrecho, de tal suerte que los Estados Unidos han tenido que enviar dos barcos para abastecer la población, así como a los tripulantes de los barcos franceses de guerra que se hallan en sus aguas.

¿La ofensiva contra Inglaterra dentro de cuatro o cinco días?

Zurich, 13 (6.30 t.).—El corresponsal en Roma del «Baster Nachrichten» anuncia que «se da por descontado el ataque del eje contra la Gran Bretaña y el Imperio, debe comenzar dentro de cuatro o cinco días». Agrega que el diario «Relazioni Internazionale» remite este ataque hasta dentro de algunas semanas.

Londres, 13 (6.30 t.).—El redactor aeronáutico de la Agencia Reuter dice que la tentativa alemana de poner a prueba las posibilidades de bloqueo aéreo de la Gran Bretaña se ha mostrado infructuoso y bastante costosa. La marcha de los convoyes marítimos ingleses, atacados especialmente en la Mancha, no ha sido estorbada de manera grave. Agrega que hay que convenir que la nueva situación estratégica es favorable a Alemania, que cuenta con superioridad de aviación, pero cree que esta superioridad está a punto de desaparecer.

«La Constitución francesa está inspirada en las lecciones trágicas sacadas de las circunstancias»

Vichy, 13 (6 t.).—Los círculos competentes declaran que, aun antes de ser conocida la nueva Constitución de Francia, ya había provocado numerosas críticas. Los unos acusan a Francia de seguir servilmente el ejemplo de las potencias totalitarias y de proceder a la imitación pura y simple de los regimenes de Alemania e Italia.

Vichy, 13 (5 t.).—Un Decreto publicado hoy en el «Diario Oficial», regula la constitución del nuevo Gobierno francés, que estará formado por 12 ministros, subsecretarios de Estado y tres subsecretarios para los departamentos de Guerra, Marina y Aire y sus funciones. El Decreto dispone, además, que para coordinar la actividad del Gobierno en la esfera económica, los ministros de Hacienda, Agricultura e Industria, Comunicaciones y Colonias, formarán un Gabinete restringido que celebrará reuniones periódicas bajo la presidencia del vicepresidente del Consejo.—Efe.

Vichy, 13 (6 t.).—El «Journal Officiel» publica la ley Constitucional, número 4, cuyos términos son ya conocidos, y en virtud de la cual se nombra a Pierre Laval para reemplazar al mariscal Pétain, si éste llegara a estar impedido para ejercer las funciones de Jefe de Estado por cualquier motivo.—Efe.

Vichy, 13 (5 t.).—Oficialmente se declara que la cifra de 4.000 muertos, dada con ocasión del bombardeo de Rennes, no correspondía, ni mucho menos, a la realidad. Los refugiados procedentes de dicha población indican que una bomba de aviación alcanzó a un tren de municiones que estaba detenido a dos kilómetros de la estación. La explosión que se produjo fue formidable, pero el número de víctimas no llegó a 500.—Efe.

Presentan al CAUDILLO sus cartas credenciales Los embajadores del Japón y de Yugoslavia

Madrid, 13 (5 t.).—Esta mañana, y con el ceremonial acostumbrado, presentaron sus cartas credenciales al Jefe del Estado, Generalísimo Franco, los ministros de Yugoslavia y del Japón.—Logos.

Declaración turca: TURQUIA NO SE SIENTE AMENAZADA Ni cree que la paz esté amenazada en el cercano ORIENTE

Ankara, 13 (5 t.).—El presidente del Consejo turco ha hecho una declaración ante la Asamblea Nacional, donde era esperada con gran expectación, en que dijo especialmente: «El pueblo turco está inseparablemente unido en torno a su jefe, Ismet Inonu. El Gobierno se mueve con grandes precauciones dentro de la actual situación internacional, pero no modificará su política sin el consentimiento de la Cámara. Una Agencia extranjera ha publicado numerosos documentos entre los cuales hay algunos que afectan a nuestro país. La publicidad que se ha dado a estos documentos no puede inquietar en ningún caso ni al pueblo ni al Gobierno turcos.

llamada «Columna taciturna», constituida bajo los auspicios del ministerio del Interior y de Scotland Yard, es un síntoma de la tensión política que domina a los ingleses. Tiene por misión desvelar los planes de la «Quinta columna». Los «taciturnos» disponen en todo el país de colaboradores retribuidos, cuyo celo es estimulado con cuantiosas primas. Ellos se encargarán de delatar, no solamente a los enemigos, sino también a los meramente sospechosos y a los derrotistas. Añaden que el hecho de que el Gobierno se haya visto en la necesidad de constituir este Cuerpo de Policía, es indicio de que en la población reina el miedo y que hay sentimientos hostiles a la guerra.—Efe

LA OCUPACION DE NORUEGA

Se comprueba que Alemania se adelanta a Francia e Inglaterra

Nueva York, 13 (6 t.).—«New York Herald Tribune» publica unas declaraciones hechas por el ex presidente del Gobierno noruego, señor Hambro, que ha llegado procedente de Montreal. Según estas declaraciones, se ve claro que el antiguo presidente del Gobierno noruego esperaba la ocupación del país por las potencias occidentales. La razón de que la suerte de Noruega se haya decidido tan rápidamente se debe a que los guardacostas no han podido distinguir durante la noche del 9 de Abril si los barcos que aparecían simultáneamente en distintos puntos de la costa, eran barcos franceses, británicos o alemanes.

EN SUFRAGIO DE CALVO SOTELO

Solemnes funerales en la Santa Iglesia Catedral

Asisten las autoridades y un gran concurso de fieles

Esta mañana, a las once, se han celebrado en la Santa Iglesia Catedral solemnes honras fúnebres en sufragio del protomártir del Movimiento, excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, por cumplirse hoy el cuarto aniversario de su muerte por Dios y por España. Organizaba el acto religioso la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Ofició el canónigo magistral de dicho templo, muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, asistido por dos beneficiados. La capilla de la Santa Iglesia Catedral, reforzada por el Orfeón de los Padres Misioneros y orquesta, interpretó la solemne misa de «Requiem».

Terminada la misa, el canónigo oficiante dió la absolución al túmulo, después de cantarse el solemne responso «Libera me», de Perossi.

NOTAS DE HACIENDA

Patente nacional de circulación de automóviles

Se recuerda a los contribuyentes de la provincia que el plazo de cobranza para las patentes de circulación de automóviles, correspondientes al segundo semestre del año actual, así como también las de los coches de la clase B (taxi) por el tercer trimestre del mismo, termina en 15 del corriente mes de Julio, pasando, como es consiguiente, a período ejecutivo las no satisfechas antes de dicha fecha.

Gobierno Militar de Segovia

El personal de la escala activa del Cuerpo de suboficiales, el perteneciente a las cinco secciones del C. A. S. E., el del personal del material de Artillería y análogos, que se hallen en esta plaza y provincia en situación de disponibles, licencia por enfermo o herido y supernumerarios, se presentarán en este Gobierno Militar en el plazo de cinco días, a fin de recoger un documento que les interesa.

Como aclaración se hace constar que esta citación no afecta a los provisionales ni de complemento de dichos Cuerpos. Los jefes, oficiales y suboficiales retirados que tengan pendiente el pago de cuotas de huérfanos, pueden hacerlo al representante de los distintos Patronatos en la Secretaría de este Gobierno militar lo antes posible.

Al objeto de nombrar en esta localidad una Comisión clasificadora de prisioneros, los jefes y oficiales en situación de disponibles o retirados extraordinarios pendientes de reintegro, que voluntariamente deseen prestar estos servicios, se pasarán con urgencia por el Gobierno Militar.

LAURENDOR

Productos de gran belleza Esmaltes para el cutis. Cremas CASA VELASCO I. la Católica, 2

de Perossi. En el momento de la consagración, la banda de música de la Academia de Artillería interpretó el Himno Nacional. Terminada la misa, el canónigo oficiante dió la absolución al túmulo, después de cantarse el solemne responso «Libera me», de Perossi.

Los gritos de «Presente» y los himnos Terminada la ceremonia religiosa, autoridades y público se trasladaron al exterior del templo, situándose ante el muro donde está grabado el nombre de José Antonio Primo de Rivera. Ante este lugar se colocaron las banderas y la escuadra que había dado escolta al túmulo. A la izquierda, la banda de música.

El jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Hermosa, pronunció por tres veces el nombre de José Calvo Sotelo y después la consigna de «Caidos por Dios y por España», gritos todos que fueron contestados con impresionantes presentes por el numeroso público congregado en este lugar. Terminó el jefe provincial del Movimiento con un «Arriba España» también contestado con fervor. Seguidamente se interpretaron el Oramendi, «Cara al sol» y el Himno Nacional, que fueron escuchados por el público en posición de saludo. Terminó el acto con vivas a España y arribas a España, subrayados por la devoción y el patriotismo del público.

Los actos organizados en memoria del protomártir del Movimiento don José Calvo Sotelo han resultado brillantísimos, habiéndose sumado a ellos Segovia con intensa emoción. En los edificios públicos ha ondeado durante todo el día la bandera nacional a media asta.

Teatro JUAN BRAVO MAÑANA DOMINGO, 14 DE JULIO Grandioso y variado programa de variedades, con intervención de distinguidos artistas, entre otros CONCHITA ESPAÑA MANOLO RODRIGO Y GRACIA TRIANA Dos secciones: 7,15 y 10,15 Véanse cartelera y programas de mano

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos.—Celebrará mañana, día 14, sus cultos mensuales la Juventud Antoniana, en la forma siguiente: Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general; por la tarde, a las siete y media, ejercicio con S. D. M. de manifiesto, y después de la reserva, adoración de la reliquia del glorioso San Antonio, de Padua.

Petición de mano

En el día de hoy ha sido pedida la mano de la bella señorita Basilia Sanjuán, hija del industrial de esta capital don Lucio Sanjuán y doña Demetria Ffindado, para el joven don Juan Radríguez Alvarez, natural de Cangas del Narcea (Asturias), con residencia en esta ciudad. La boda se celebrará en breve. Reciban los futuros contrayentes y sus familias nuestra cordial enhorabuena.

CASA VELASCO Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia, Especialidades Farmacéuticas AL POR MAYOR BUENOS PRECIOS. GRAN SURTIDO. SERVICIO RAPIDO Isabel la Católica 2. Teléfono 260 Apartado 38

Bar-Restaurant EL PINARILLO Servicio a la carta y de encargo VINOS Y LICORES DE TODAS MARGAS ¿Quiere tomar un buen «CAP», merendar bien o tomar algo muy frío? Pídale todos los días en el Bar-Restaurant El Pinarillo Manuel Herrero Martín MEDICO Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, principal. B. Teléfono 231 SEGOVIA

¡ATENCIÓN! La antigua casa de RAMON CERVERO compra papel, cartones y trapos Cañuelos, 20 y 22. Segovia.

¡¡FABRICAS!! ¡¡GARAJES!! Hejamientas en general. Maquinaria para todos los usos industriales GUMERSINDO GARCIA Serrano, 59 MADRID

Sección de anuncios breves

Bálsamo oriental, el mejor calificado. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Cornezuelo de centeno se compra por el mejor precio. Arturo Santamaría, Juan Bravo, número 5 (tienda).

Botas altas, negras, de militar, vendo. Razón, Eulogio Martín Higuera, número 6.

Vendo ocho novillos de dieciocho a veinte meses o se cambian por vacas recién paridas. Tratar, Rufino de Guzmán, Sangarcía.

Vendo vaca holandesa, chota de ocho días y caballo enseñado al tiro. Razón, José Zorrilla, 116. Segovia.

Por trasladar la industria de bar y comidas de la Plaza de Franco, 18, a Gascos, 1 (frente al Acueducto), se venden los enseres del mismo o se traspaasa. Todo está montado a la última moda. Razón, Bar Nuevo, Leocadio Sombría.

Bicicleta señora compraría, buenas condiciones. Leopoldo Moreno, 12, principal, derecha.

Electrón reparará a usted su aparato de radio. Taller, en Juan Bravo, 25.

Chófer y escribiente mecanógrafo precisase con toda urgencia. Para ofertas dirigirse personalmente a la calle de Velarde, 1 y 3.

Vendo 36 cerdos destetados de un mes. Tratar, Fidel Pérez, caserío de Mazariás. Lastrás del Pozo.

Radio ¿Seguridad? ¿Confianza? Plaza de Franco, 22.

Muchacha para todo, de veinticinco a treinta años, se necesita San Millán, 3, bajo.

Se venden dos casas, un serrero, dos máquinas de coser. Tratar, Pablo Herrero, Sangarcía.

Caballo extraviado, pelo rata, alzada la cuerda, estrellado, calzado de las patas. Juan Torrejón, estación Espinar, abonará gastos.

En Cuéllar se vende máquina de coser. Antonio García, Plaza de El Salvador. (Junto a Chanegue).

¡Labradores! Para engrasar vuestras aventadoras sólo existe el aceite «Baseline». Botella grande, 7,50 pesetas. Casa Solera. Somorrostro, 2, Segovia.

Agujas para máquinas de modistas y zapateros. Lanzaderas, correas. Piezas de todas clases. Sólo «Casa Solera. Plaza de Muerte y Vida

Señora: use polvos NATI. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Vendo 30 cerdos de destete. Tratar, Vicente Fuentes, en Valseca.

Se vende máquina «Underwood» completamente nueva y cubierta 32 por 6. Somorrostro, 2.

Vendo cerda 12 arrobas, preñada dos meses y medio, segunda cría. Tratar, Emilio Blanco, Ortigosa de Peñalba.

Se venden 260 reses laneras de vida, a partir de 420. Para tratar, Leandro Martín, en Hontoria.

Coche «Ford» 8 HP., se vende, toda prueba. Mateo Balaño, Navas de Oro.

Vendo 33 pellejos semicurtos para vino, cinco a seis cuartas; dos carros varas, buen uso, para dos caballerías. Tratar, Frutos Soblechero, en Paradinas.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo detalles a Academia C C C de Contabilidad Plaza del Centenario, 1. SAN SEBASTIAN

Dr. Useros Casas Especialista en partos y enfermedades de la mujer Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición RAYOS X. ELECTROMEDICINA Consulta diaria de once a una y de tres a cinco Plaza S. Martín, 1. Tel. 186. Segovia

D. Vidacchea MEDICO OCULISTA Consulta diaria de once a dos Calle Colón, 5. Telf. 302 SEGOVIA

BALNEARIO DE LIÉRGANES (SANTANDER) Para curar las LARINGITIS, catarros de la NARIZ, BRONQUIOS Y PULMONES, así como la predisposición a contractos. Son las aguas más acreditadas para curar estas enfermedades

CLINICA «GOYA-ALCALA» IGUALATORIO MEDICO-QUIRURGICO DE ESPECIALIDADES ALCALA, 104 Dotada de los mejores elementos para toda clase de intervenciones quirúrgicas MADRID Rayos X. Diatermia. Lámpara de Cuarzo. Sanatorio. Laboratorio. Equipo completo de masaje. Consultas para todas las especialidades a cargo de destacados especialistas de Madrid

Informe: Agencia «CASTILLA» Plaza de la Rubia, 9. SEGOVIA

TEATRO CERVANTES DOMINGO, 14: 4,30, 7,30 y 10,45 LUNES, 15: 7,30 y 10,45 PROGRAMA 1.º Noticiero Alemán Ufa con interesantes escenas de la guerra, salto de paracaidistas, etc. 2.º Estreno de la más grande producción cinematográfica de la temporada,

Margarita Gautier

(en español) CON Greta Garbo y Robert Taylor, unidos por el amor y por el genio en una obra de arte METRO GOLDWYN MAYER

NOTA.—Teniendo en cuenta la larga duración del programa, empezarán las funciones a la hora en punto anunciadas.

SARNA Y ENFERMEDADES DE PIEL CURACIÓN RÁPIDA SIN BAÑO ANTISÁRNICO MARTÍ LIMPIO · SENCILLO · NUNCA PERJUDICA Venta en Farmacias